1 mapay. Axnapam
6-cadax. IIPAKTUKAJIBIK 2KATTBIFY

1. Exinik canak yieciHae OepiuireH caHgapra amajgapibl OpPbIHAA:

a) 10,101+11,111 |s) 110,01+11,0101 |6) 111,10+111
B) 10010,01—111,1 |r) 110001—11,01 F) 10000—100,11
n) 11010,11 - 10,01 |e) 111 - 11,101 €) 100101 - 101,011

2. Exinik caHak >XylieciHIe KaTe OpbIHIAJIFaH aMajjapibl aHbIKTA:

a) 101-11=11 9) 111010+10=111100 6) 11100+11=100111

B) 11 - 11=1001 r) 1001—11 =100 F) 11111 -
-1010=100110110

n) 110011,001—-1,011 = |e) 1110,01+1,01= €) 11001,1-110,11 =
=111110,1 =111110 =10010,11

x) 1010 - 1110=10101100 |3) 100,101—1,010=11,011 | n)110100—1101=100

3. Eximik caHak XyleciHAe ecenTeyldiH HOTUXECIH aHbIKTa:

a) 110001101+11001111—111000111; 9) 1110—1101+1011—111;
6) 11 - 101+110 - 111; B) 1001 - 101—1110+111.

4. Ecenteynepii opbiHAaylda TpHvaza KoHE TeTpaja KOIbIH IaiijaiaH:
a) 143,+57; o) 143,57 6) 143, - 57

B) A5 tF r) A5 —F F) A5, - F..

7-cabak. BIP CAHAK )KYP'IECIH,HEFI CAHIAPIbI
BACKA CAHAK XYUECIHAE OPHEKTEY

KomniorepMeH  OaiilaHbICTBI  CaHaAK ~ XyMeci TeK eKiJiK
CaHaK KYHECiH FaHa €MEC, CeTi3[iK K9HE€ OHABIK CaHak
XyieciH nae kKamtuabl. COHIOBIKTAH aTajJFaH caHakK KyueaepiH
caHJapbl apachbIHAAFbl OalJIaHBICThI AHBIKTAy MaHBbI3AbIPaK.

Bip camak Xyiiecinmeri OyTiH caHabl OHIBIK CaHAK
XyilieciHJge ©OpHeKTey

Herizi oH OoaMaraH NDO3UMLMSJIBI CaHAK XXyMecCiHAeri Tepic
eMec OYTiH caHAbl OHIBIK CaHaK >KyleciHe OTKi3y YIIiH OHBbI
BIKIIAMJAIl Ka3bIK KOpPiHICKE ©TKi3y KOHE€ HOTIXEHI eCcenTey
XKeTKiiKTi. MbIcanbl:
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7-cabak. bip canak jcyiiecindeei candaposl 6acka canak ducyliecinde epHexmey

1. 101101,=1-2°+0-2¢+1-2°+1.224+0-2'+1.2°=32+8 +
+4+1:4510

2. 1101,=1-23+1-22+0-2'+1.2=8+ 4+ 1 =13,

3. 212101,=2-3+1-3*+2.3+1.32+0.-3"+1.3'=2.243+1
81 +2.27+1-9+1.-1=486+81+54+9+1=0631,,.

4. 12202,=1-3*+2.33+2.324+0.3'+2.3'=1.81+2.27+2.
-9+ 2- 1_81+54+18+2 155.

5. 10323,=1-44+0-4+3.42+2.4'+3.4'=1.256+3.16+2
-4+3.1=256+48 + 8 + 3 =31510.

6. 7355;=7-8+3.8+5.81+5.8'=7.512+3.64+5.8+5-1
= 3584 + 192 + 40 + 5 = 3821,,.

7. 20B2=2-122+0-12'+B-12°=2.144+ 11.1 =288 + 11 = 299,,.

8. IDAL,=9 -1424+D - 14" +A-14°=9.196+13.14+10-1=
=1764 + 182 + 10 = 1956,,.

9. AIFDs=A-163+1-.16>+F.16'+ D -16°=10-4096 + 1 - 256 +
15-16 + 13 .1 =40960 + 256 + 240 + 13 = 41469,,.

Ouaplk caHak Xxyiiecinzeri OyTiH caHapl 0Oacka
CAHAK JKY#eciHIe OpHEKTey

OHIBIK caHakK XyHdeciHaeri Tepic emec OYTiH caHAa p HeEri3dai caHak
KyHeciHe OTKi3y YlIiH OepuUIr€éH CaHHBIH p-T€ KaJAbIKTbl OeJiHAUIepiHiH
Oipi p-maH Kiwi OoJFaHIA p-re KaTapblHAH KaJJAbIKTbI O6JliHedi XXoHe
epexesep OHHAH COJIFA Kapai asblll aJblHaAbl. MbICabL:
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1 mapay. Axnapam

4 688612 _ 8121[16 R
6876] 573| 12 8112] 507| 16
A=10 564] 47|£ 9 496l 31|1_6
9_36l B=11_16l
9 6886,,=3B9A, 8121,=1FB9,, )

Ke3 kenareH p Heri3mi caHak XYHeCIHEH ¢ HETi3[i caHakK XXyHeciHe
caHiapAbl OTKi3y VIIiH, CcaH aJablMEH p HETi3Ai caHakK XyHeciHeH ¢
HETi3/li caHaK XyHeciHe >XOFapblIaFbl Taciimeple oTKizuiedi. Jlemek, OH-
IBIK CaHaK >XyHheci Ke3 KeJNreH IMO3ULMSUIBI CaHaK Xyilesjaepi apacblHAa
“Kemip” MiHAeTiH eoTelimi. MbICabl:

515025,=41273,,=15A2B, 114,=214,=21221,

515025,=5-65+1.6'+5.63+0-62+2.6'+5.6"= | 114,,=1.14>+1.141+4. 14=
=5.7776+1-1296+5-216+2-6+5. 1= =1.196+1-14+4.1=196+14+4=
=38880+1296+1080+17=41273 ,=15A2B , | =214,,= 21221,

_41273] 13 214
41262| 3174] 13 213| I_
B=11 3172| 24413 1 69
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Canpmapabl eTkisynme 2, 4, 8, 16-JIbIK caHaK XyieCiHAe >KOFapbIIaFbI
TOCiepAeH e©3relle auana, Tpuada, TeTpaja TOCUIAEpiH mMmaiganaHy
konaiabl. CaHpmapabl Oyiail  eTki3yae (koaray) OyTiH caH ajJablHA
xKa3pulFaH (0 uudpaapbl CaHHbBIH MOHIHE ocep eTIHeWTiHI ecKepiJiemdi.
Huanma, Tpuaga XoHe TeTpaja TocuiaepiHae “Kemip” MIiHIETIH eKildik
caHak Xy#eci ereiai. MbplHa MbIcaJgaplaH OTKi3ydiH MaFbIHACBIH
TYCiHyre OoJaabl:

72005672, = 111 010 000 101 110 100 010, = 1110100001011101000102,
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7 2 0 5 6 4 2
10001001010,= 010 001 001 010, = 2112,

h,_«h,_ah,_«h,_;

2 1 1 2,
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FEI0A, = 1111 1110 0001 0000 1010,= 11111110000100001010,
F E 1 0 A

16

1. OHabIK caHak >XyieciHaeri OyTiH caH 0Oacka caHakK XyieciHe Kajai
oTK3i1eni?

2. bip caHak Xxy#eciHaeri OyTiH caH OHIBIK CaHaK XYyHeciHe eTKi3ilyiH
KOepcerT.

3. bectik caHak >yieciHmeri OYTiH caHIbl aJblll, OHbI JKETUTIK CaHakK
XKyleciHe eTKi3ydi KepcerT.

4. luaga, Tpuama KoHE TeTpaJa  TOCUINEpPiHiH KeCcTeCiH Kas.

5. TepTTik caHak XyieciHAe OYTiH caH aJjblll, OHBI CETI3MiK CaHak
XKyleciHe eTKi3ydi KepcerT.

6. Ceri3mik caHak 3KyieciHme OYTIH caH aJblll, OHbI OH AQJThUIBIK
CaHakK >yMeciHe OTKi3yli KepcerT.
7. TepTTik caHak >KyieciHae OYTiH caH aJjblll, OHbl OH aAJTBUIbIK
CaHakK >yMeciHe OTKi3yli KepcerT.
1. Otki3yai opbIHaAa:
a) 10111101,-7? 9) 1110000, ? 0) 6317 ,-7?,,
B) 1190, ?, r) 909,,- 7, F) 1236, ?,
n) 110117 e) 13021,-7? €) 1A2B;-?,,

2. Tpumama XoaTay KecTeCiH TIaiimajaHBIN, OTKi3ydi OpbIHAA:

a) 10111101, 2,

o) 1110000, - ?,

6) 1001101, -2,

B) 1170, 2,

1) 707,72,

F) 1236, 2,

3. Terpama KonTay KecTeCiH MaiimalaHBIN, OTKi3ydi OpbIHMA:

a) 1011001101, 2,

0) 1110001110, 2,

6) 10011100101,

B) 1ADA -

9
°2

r) 90DED,, -2,

F) 101001, -2,

8-cabak. ITPAKTUKAJIBIK ZKATTBIFY

1. Ot1Ki3yni opbIHAA:

a) 23511, 2,

o) 1102, 52,

6) 6317,5?,,

B) A0, 2,

n 122122,572,,

F) 1236, ?,

m) DED, -2,

e) 4152, 52,

&) AC2,, -7,
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